

登高要留意 部分景区关园或限流

随时关注天气预报和最新台风预警信息， 带好雨具，同时做好防火和疫情防护

10月14日是重阳节，南海区不少市民会选择登高团聚。受台风天气影响及疫情防控、森林防火需要，南海部分景点会实施交通管制、暂停对外开放或限制人流，市民出门前要先了解登高点、游玩地的情况，留意天气预报和最新台风预警信息，带好雨具，同时注意做好防火和疫情防护。



■今晚选择步行上山的市民游客只能在西樵山北门登山主入口进入。

南国桃园实施交通管制

南海交警预计，10月13日傍晚起，西樵山、西岸茶山、南国桃园、展旗山、蟠岗山、三山森林公园等景区会有较多市民前往。为保障市民出行安全，南海公安将加强景区的安保工作，部分景区道路视现场情况实施交通管制措施，请登高的市民注意防火，服从现场人员指挥，有序登高游览。

此外，10月13日19时30分至

10月14日17时，交警部门将加强对南国桃园周边路段的秩序管理。游客车辆请停放在观音寺停车场及1号停车场；2号停车场为应急停车场，只允许警车、消防车、救护车等应急工作车辆停放。

当园内停车场车辆接近饱和时，将会实施临时交通管制，封闭东门、西门、北门、南门。进入园区车辆必须按照交通管制的路线行驶并在指定位置

停放。游客车辆请按照现场人员指引分别在南门大坑涌新建成未开通的道路两侧临时有序停放，以及桂和路沙水至石泉段有序停放，停放车辆后步行进入园区。

警方提醒，由于重阳节期间登高人员比较集中，请市民注意自身安全，勿扎堆在客流量大的高峰时段登高，勿随意奔跑推撞，以免发生意外，同时注意做好防火和疫情防护。

重阳节当晚西樵山不开放

受台风天气影响及疫情防控、森林防火需要，西樵镇将于10月13日18时至10月14日20时在部分路段实行交通管制，对西樵山登山主入口作

出调整。

今年重阳节期间，西樵山景区将不举办群众性活动或艺术表演。进入西樵山景区的市民、游客需预约入园。10月13日17:30至23:00，西樵山景区门票票价为25元/人。

值得注意的是，10月13日(农历九月初八)晚，西樵山景区对登山主入口作出调整，仅开放西樵山北门和南门登山主入口，白云洞景区等其他出入口暂停开放，西樵山观光索道当晚暂停营运，且山上仅开放天湖公园及宝峰寺(观音法像)区域，其他景点暂停对外开放。重阳节当天，西樵山景区白天开放至下午5:30，晚上不对外开放。要去登高的市民、游客千万不要“扑空”。

考虑到西樵山景区自2021年1

月11日起实施限制机动车上山通行，10月13日晚，景区将于南门登山主入口(以下简称“南门”)安排景区观光车运载游客上下山。观光车运营路线为：南门站→观景平台站→亦有亭站→南门站，车票票价为20元/人。经南门入园的市民、游客禁止步行上山。

10月13日晚选择步行上山的游客只能到西樵山北门登山主入口(以下简称“北门”)入园。当晚，北门道路入口只允许行人和执勤、应急救援车辆通行，其余车辆禁止通行，且该路段不运营景区观光车。

而南海湾森林生态园景区10月13日晚不对外开放，西岸茶山实施封山。

文/图 珠江时报记者 钟泽诗 郑慧苗
通讯员 黄健景 钟显强

欢乐过重阳 浓浓敬老情

南海多个镇街开展敬老爱老活动

重阳节来临之际，为弘扬尊老爱老敬老的传统美德，营造浓厚、和谐的节日氛围，南海多镇街开展敬老、爱老活动，活跃社区气氛。除了组织看表演、尝素食，还慰问百岁寿星，开设各类便民服务，为长者们科普知识，提升居民归属感。

桂城大圩社区 慰问百岁寿星 送上节日关怀

10月12日是桂城大圩社区居民何丽珍的105岁(虚岁)寿辰。桂城卫健办联合大圩社区工作人员组成慰问组，到何丽珍家中探访和慰问，并向这位百岁寿星送上祝福与关怀。

“二叔婆，最近身体怎样？天气变凉了，要记得添衣服哦！”大圩社区党委委员李淑仪带着一行人来到何丽珍家中，送上米、油、纸巾等生活用品和慰问金，聊聊家常，并嘱咐她要好好照顾身体。

当日下午，各社区按照卫健办相关要求，带着慰问品和慰问金，对社区长者开展节日慰问。

“每年我们都会为桂城户籍年满60周岁及以上的长者购买‘银龄安康保险’，同时会拨款到各社区，由社区按照实际情况开展慰问，还开展老年人体检、家庭医生等服务，保障老年人能有幸福的晚年生活。”桂城卫健办相关工作人员介绍。

狮山镇沙头社区 吃饭看表演 还有米油派

12日，沙头社区邀请百名老人到社区幸福院观看舞蹈表演、品尝素食，百名老人家欢聚一堂。

活动期间，沙头舞蹈队为老人们准备了精彩的舞蹈表演，耳熟能详的曲调，令台下的观众情不自禁打起拍子，哼唱起来。现场一片欢声笑语，热闹非凡。除了

看表演、尝素食，沙头社区还为60岁以上的老人派发米和油。

“今天，我既是表演者又是可以品尝素食的长者，社区特别用心，素食很美味，参加活动玩得很开心，感谢社区这个温暖的大家庭。”社区舞蹈队队员何秀英表示。

丹灶镇石联社区 设义诊义修 教防诈技巧

12日，“爱在重阳，情暖石联”重阳节庆祝活动在石联社区石西篮球场举行，近70名居民参加活动。

现场设置了义诊、义剪、义修、反诈骗宣传教育以及一些益智类小游戏等摊位，不仅为参加活动的老人提供多种多样的志愿活动，还传授健康和防诈骗知识，让老人们在玩游戏的过程中收获知识。

活动一开始，各游戏摊位便吸引了老人排队等候。现场气氛热烈，趣味横生，欢声笑语一片。

“婆婆，假如有人打电话和你说你中大奖了，但是要先缴纳保证金才能领奖，

你要怎么办呢。”“哇，哪有这么好的事情，我不理他。”“婆婆，你千万不要理他，接到类似电话，记得及时拨打110。”在反诈骗宣传教育摊位前面，通过问答形式，工作人员向老人们宣传防诈骗知识。近年来，电信网络诈骗犯罪持续高发，老年群体尤其容易成为受害者。工作人员耐心给老人讲解，不要轻信陌生人的电话和短信，不要向陌生人透露自己的身份信息、银行卡密码等重要内容，引导老人辨识骗局，提高防范意识。

“有意思！有得玩、有得学，还有礼品拿，这个重阳节过得够开心！”参加活动的老人竖起大拇指。

文/珠江时报记者 丁当 曾雯
实习记者 陈时然
通讯员 郭立珠 邓玉欢



■沙头社区老人一起
吃素食。通讯员供图



您的每一个文明言行 都为“文明佛山”添光彩

中共佛山市委宣传部
佛山市精神文明建设委员会办公室

